

Муйская новь

Выходит с 1 марта 1990 г.

№44 (2269)

5 ноября 2020 г.

НОВОСТИ

Автопарк районной больницы обновляется

Эта новость на фоне тревожных сводок о росте заболеваемости COVID-19 заставила с оптимизмом смотреть в будущее. ГБУЗ «Муйская ЦРБ» получила в рамках нацпроекта «Здравоохранение» по федеральной программе модернизации первичного звена два автомобиля: передвижной мобильный комплекс с флюорографом на базе КамАЗа и машину скорой медицинской помощи с полной комплектацией.



Преимущества новой техники врачи и пациенты, возможно, оценят уже в этом году – все зависит от спада волны эпидемии коронавируса. Главный врач Муйской ЦРБ Е.О. Наскова отмечает: «Теперь на КамАЗе станем регулярно выезжать в Усть-Мую, Мую, Северомуйск и Иракинду для планового прохождения флюорографического обследования. Также в райцентре в теплое время года будут проводиться обследования пациентов, находящихся на стационарном лечении, прямо в этой мобильной установке, чтобы не возить больных, прикрепленных к районной

поликлинике, во временный поселок. Что касается машины скорой помощи, то сейчас мы в ней нуждаемся как никогда – она уже вышла на линию в Таксимо, оснащена дефибрилятором, транспортной ИВЛ, электрокардиографом и другим современным оборудованием».

Таким образом, плюсы этого события очевидны – жители отдаленных поселков будут обеспечены скрининговым исследованием грудной клетки на месте, без выезда в райцентр, а это, в свою очередь, поможет повысить процент охвата населения первичной диагностикой болезней дыхательной системы и увеличить продолжительность жизни людей.

Соб. инфо

Помощь пришла вовремя

Поздним вечером в субботу на номер «112» поступило сообщение о том, что в 15 км от Северомуйска в наледи утонула машина. Оператор направила информацию о произошедшем в пожарную часть №54 14-го Муйского отряда ГПС РБ. Огнеборцы незамедлительно выехали на помощь. Когда они прибыли на место, то обнаружили засевшую в ледяной воде машину – в салон попала вода, два человека внутри замерзли. Проехав к транспорту на по-

жарном автомобиле, спасатели эвакуировали пострадавших в салон пожарной техники, прицепили застрявший транспорт и, вытянув его из наледных вод, эвакуировали в поселок. У водителя и пассажира обморожений и травм не зафиксировано. 14-й Муйский отряд ГПС РБ сообщает, что если вы попали в беду, то незамедлительно сообщите об этом по телефону «112» или «101».

Инструктор ПП 14-го Муйского отряда ГПС РБ Э.Ю. Чащина

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО КОРОНАВИРУСУ

02.11.2020 г.

590 подтвержденных случаев, из них:

377 - выписаны из больницы (в т.ч. 52 — из больницы г.У-У)
25 - госпитализировано в инфекционное отделение (2 - Иракинда, 23 - Таксимо).

1 - пациент умер
2 - госпитализированы в инфекционную больницу г. Улан-Удэ
185 - находятся на амбулаторном лечении (Узл. поликлиника - 70, ЦРБ - 115, Иракинда - 55, Таксимо - 130)

6325 проб направлено на выявление COVID-19, из них:

5476 - отрицательный результат, 259 - ожидают результата.
211 - контактных (Узл. поликлиника - 27, ЦРБ - 184, Иракинда - 51, Таксимо - 160)

103 (или 903) - Скорая помощь

8 (301-32) 54-4-70; 600-160 - Регистратура

8 (301-32) 54-1-36 - «Горячая линия» Муйской ЦРБ

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ



Уважаемые сотрудники полиции и ветераны!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! Работа в органах внутренних дел направлена на защиту важнейших ценностей общества — законности и порядка, прав человека, на безопасность жизни и неприкосновенность имущества. От вашей службы во многом зависит социальная

и экономическая ситуация в районе, спокойствие и уверенность граждан. В борьбе с преступностью, на страже чести и достоинства, проявляются ваши лучшие качества – сила и доброта, мужество и самопожертвование.

От всей души желаем вам успехов в вашей нелегкой службе, удачного решения

возложенных задач, постоянного совершенствования, достижения высоких результатов в работе. Доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим родным!

Глава МО «Муйский район»
А.И. Козлов

Председатель Совета депутатов
МО «Муйский район» М.Р. Горбунова

АКТУАЛЬНО

Межведомственная мобильная группа по профилактике COVID-19 продолжает свою работу

Основная деятельность этой мобильной группы направлена на профилактику и предупреждение распространения коронавирусной инфекции на территории Муйского района, а также соблюдения требований Указа Главы Республики Бурятия от 13.03.2020 №37

Так, с момента создания межведомственной мобильной группы с 14 апреля по 2 ноября 2020 года было проведено:
– профилактических бесед с гражданами – 1507;
– с юридическими лицами – 565;

– совместно с сотрудниками Отд. МВД России по Муйскому району и Отд. полиции ОВО по Муйскому району по ст. 20.6.1 КоАП РФ (Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения) были составлены протоколы, за сутки – 1, по нарастающей – 94;

по ст. 6.3 КоАП РФ (Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения) составлено – 10 протоколов.

К профилактической работе были также подключены сотрудники ОГИБДД ОВД по Муйскому району по соблюдению масочного режима и профилактике личной гигиены лиц, осуществляющих перевозку пассажиров (такси и маршрутных такси).

В связи с ухудшением ситуации с COVID-19 на регулярной основе посредством СМИ, социальных приложений WhatsApp, Viber, Вконтакте, Одноклассники, сети «Интернет» публикуется информация о соблюдении мер личной гигиены как в общественных местах, так и в быту.



Руководителям и индивидуальным предпринимателям рекомендуем:

- Регулярное проведение профилактических бесед с работниками о важности соблюдения профилактики личной гигиены на рабочем месте;
- Ношение медицинских масок, гигиенических масок, респираторов, перчаток, регулярное мытье рук, последующей обработкой антисептическим средством;
- Соблюдение социального дистанцирования не менее чем на 1.5 м;
- Избегать близких контактов на работе (рукопожатий, объятий);
- Регулярное проветривание помещений, приток свежего воздуха снижает вирусную нагрузку;
- Регулярная обработка антисептическими средствами рабочего места (ручек дверей, металлических поверхностей и т.д.);

- Обеспечение обеззараживания воздуха в залах совещаний, регулярное проведение дезинфекционных мероприятий.

Жителей Муйского района просим соблюдать элементарные меры предосторожности:

- держитесь на безопасной дистанции от окружающих;
- используйте медицинские маски правильно, закрывая нос, рот и подбородок;
- чаще мойте руки, обрабатывайте антисептиком;
- избегайте посещения массовых мероприятий и контактов с больными людьми;
- в случае проявления симптомов инфекции не занимайтесь самолечением, сразу обращайтесь к врачу.

Администрация МО «Муйский район»



ООО "ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ"

Техническое обслуживание и перезарядка огнетушителей. Монтаж и техническое обслуживание средств охранной, охранно-пожарной сигнализации, систем видеонаблюдения и другие виды услуг. Сот. 8924-350-99-32. Информация, запрос, прайс-лист по эл. адресу: ooorb03@mail.ru.

В СИТУАЦИИ НАРАСТАНИЯ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ COVID-19 СОБЛЮДАЙТЕ МАСОЧНЫЙ РЕЖИМ!

Ты есть то, что ты ешь

Врачи районной больницы ведут работу со своими пациентами по формированию здоровых привычек. Вопрос правильного питания остро касается каждого – и ребенка, и взрослого. Скольких проблем со здоровьем, дорогостоящих лечений удалось бы избежать людям, займись они вплотную этим вопросом!

И следовать нужно не сомнительным диетам и советам из интернета, а рекомендациям врачей о сбалансированном питании, подходящем конкретному человеку в его ситуации, состоянии организма и т.д. Если придерживаться основных правил здорового питания не от случая к случаю, а постоянно, то не придется заботиться о лишнем весе, снижении иммунитета, проблемах с волосами, кожей и здоровьем в целом.

Итак, рассмотрим основные постулаты здорового рациона.

Правило № 1. Навсегда забудьте про фастфуд и постарайтесь не злоупотреблять сладким.

Правило № 2. Ешьте как можно больше сезонных продуктов — в них содержится максимум полезных веществ. Зимние овощи и фрукты, выращенные в теплицах или привезенные издалека, из-за обработки химикатами и длительного хранения не только теряют всю пользу, но и становятся аккумуляторами нитратов и других вредных химических соединений.

Правило № 3. Максимально ограничьте употребление рафи-

В 2018 году указом президента РФ Владимира Путина были приняты национальные проекты. В рамках каждого проекта реализуется множество подпроектов – региональных, муниципальных. Так, в нацпроект «Демография» в Муйском районе входит муниципальный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек в МО «Муйский район» («Укрепление общественного здоровья»).

нированных продуктов: сахара, растительного масла, белой пшеничной муки, очищенного белого риса. В них нет клетчатки, которая очень важна для работы пищеварительного тракта, а также для питания полезных бактерий, живущих в кишечнике. Именно поэтому, лучший выбор – цельнозерновой хлеб, а коричневый сахар, мед – отличная замена рафинированному.

Правило № 4. Пейте воду. Чай, кофе и соки воду не заменяют. В сутки организму необходимо получать не меньше 30–35 мл жидкости на 1 кг веса. Сладкие газировки – полностью под запретом, в них содержится слишком много сахара.

Правило № 5. Не забывайте о белковой пище. Она способна надолго дать чувство сытости и к тому же богата аминокислотами. Белки необходимы организму для строительства мышечной ткани, замены устаревших клеток. К богатым белками продуктам относятся различные виды



мяса, рыба, кальмары, креветки, орехи, грибы, некоторые бобовые, яйца, творог.

В приготовлении пищи нужно придерживаться некоторых пунктов.

- Используйте для приготовления пищи несколько видов растительного масла. Это лучший источник необходимых организму жирных кислот. Очень хорошо, если на кухне постоянно

будут несколько бутылок с разными маслами: оливковым, кунжутным, льняным, маслом грецкого и кедрового ореха. Помните, что нерафинированные масла не подходят для термической обработки.

- Готовьте правильно. Сохранить все полезные вещества в продуктах можно при минимальной тепловой обработке, например, макарон твердых сортов пшеницы. Мясные и рыбные продукты обязательно должны быть термически обработаны, поскольку в них могут находиться паразиты. Но при этом от жарки на масле лучше отказаться, оптимальные способы — варка, запекание в духовом шкафу и приготовление на пару.

- Используйте для готовки натуральные и свежие продукты. Любой полуфабрикат или товар длительного хранения с консервантами, усилителями вкуса и красителями увеличивает нагрузку на организм, препятствует

выведению токсинов, замедляет обмен веществ. Кусочек курицы, запеченный в духовке, во много раз полезнее самой качественной и дорогой колбасы из магазина.

Режим питания обязателен. Редкие приемы пищи, как и постоянные перекусы вредны. Здоровому человеку оптимально есть 4–5 раз в день, промежутки между едой более 5 часов замедляют метаболизм и заставляют организм переходить на режим экономии. В результате начинают накапливаться жировые отложения. Процесс потребления пищи на рабочем месте или у телевизора становится неконтролируемым, наступает не насыщение, а переедание.

Конечно, немедленно и полностью изменить свои привычки и отказаться от вкусного торта с чашечкой крепкого кофе очень сложно, это требует большого напряжения воли и может привести к стрессу. Главное, чтобы это не стало ежедневной пищей.

На самом деле, изменить свои пристрастия в еде не так уж сложно. Вызванные этим небольшие временные неудобства вряд ли могут перевесить ту пользу для организма, которую способно дать человеку правильное питание.

Еще больше советов по сбалансированному питанию вы найдете на официальном сайте Муйской ЦРБ.

Врач-эндокринолог ГБУЗ «Муйская ЦРБ» С.Д. Гармаева

НА ЗАМЕТКУ

В Бурятии пройдет семинар-дискуссия «Дети всей страны»

С 5 по 7 ноября соберутся в г. Улан-Удэ более 30 российских экспертов, чтобы принять участие в семинар-дискуссии «Дети всей страны». Главными повестками этих дней станут актуальные вопросы на тему доступности высшего и среднего профобразования для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Участники семинара обсудят проблемы и пути их решения, региональные практики и мастер-классы. Организаторами семинара являются Бурятская сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова и Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны».

В Минсоцзащиты Бурятии напомнили, что организационные вопросы по проведению семинар-дискуссии обсуждались в начале октября, во время визита в республику руководителя

Всероссийского Содружества выпускников детских домов «Дети всей страны» Альберта Сарбалаева. Ключевые моменты предстоящего мероприятия рассматривались совместно с представителями ВУЗов республики, Министерства образования РБ, Уполномоченным по правам ребёнка Натальей Викторовной Ганькиной и другими.

В работе семинара примут участие спикеры из разных регионов России, среди которых представители высших и средних профессиональных образовательных учреждений; руководители благотворительных фондов, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и руководители постинтернатных служб сопровождения; представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, следственного комитета РФ.

На обсуждение будут вынесены

такие темы, как «Анализ существующих механизмов господдержки детей-сирот в сфере высшего и среднего профобразования», «Особенности социальной адаптации детей-сирот в условиях обучения в средне-профессиональных и высших учебных заведениях», «Высшее и средне-профессиональное образование как один из факторов успешной социализации детей-сирот», «Региональные практики по трудоустройству детей-сирот» и другие.

Одной из главных целей проведения семинара является совместная координация усилий НКО, организаций высшего и среднего образования, представителей бизнес-сообщества, а также сотрудников детских домов по осуществлению ранней подготовки выпускников детских домов к выбору профессии, определению профессии и поступлению в высшие или

средние специальные образовательные учреждения.

Следить за ходом рабочей программы можно будет онлайн. Организаторы семинара проведут трансляции всех дискуссий ВКонтакте в официальных группах Бурятской ГСХА и Содружества выпускников детских домов «Дети всей страны», а также на YouTube-канале БГСХА.

Мероприятие реализуется в рамках гранта Всероссийского конкурса молодёжных проектов среди учебных заведений высшего профессионального образования при поддержке Правительства Республики Бурятия.

В Правительстве Бурятии отметили, что семинар-дискуссия пройдет с учетом всех санитарно-эпидемиологических требований, действующих на территории Республики Бурятия, поэтому будут предприняты все меры безопасности.

Пресс-служба Минсоцзащиты

7 ноября — 103 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции



Уважаемые муйчане, дорогие земляки!

Поздравляем вас с праздником, желаем крепкого здоровья, счастья и успехов во всех делах и начинаниях

Муйский райком КПРФ

ОПЛАТИ НАЛОГИ И ЖИВИ СПОКОЙНО!

Граждане, у которых есть в собственности автомобиль, недвижимость или земельный участок, должны уплатить имущественные налоги. Срок уплаты – не позднее 1 декабря. Уплатить налоги лучше сразу, не дожидаясь декабря, как только вы получили сводное налоговое уведомление.

Рассылка сводных налоговых уведомлений в Бурятии уже началась. Пользователи Личного кабинета налогоплательщика уже сейчас могут посмотреть свои уведомления в Личном кабинете, а значит могут и произвести уплату налогов. Те граждане, у которых пока нет Личного кабинета, получают уведомления в бумажном виде заказным письмом или обратившись в налоговую инспекцию по адресу: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 53 В (здание «Вист»).

Дорогие друзья! Примите сердечные поздравления с Днем народного единства!

На данный момент – это один из главных праздников нашей страны. Он символизирует многовековые традиции единения нашего народа, готовность сплотиться во имя достижения великих целей. Этот праздник напоминает нам о подвигах наших предков, о героических событиях минувших дней. Но он также обращен в будущее – к новым свершениям во имя благополучия и процветания России. Целостность нашего государства, единство русского народа – это залог гармонии и благополучного развития России на десятилетия вперед. Только в единстве – общественном, национальном, межконфессиональном, можно достичь реальных успехов. От нас с вами, от нашего единения зависит, в какой стране будут жить наши дети, насколько они будут понимать и поддерживать друг друга, сколько знаний и сил приложат для процветания родной страны. Желаю вам крепости самосознания и друзей в разных уголках нашей необъятной страны. Пусть над головой всегда будет спокойное небо, яркое солнце и тепло в душе!

Депутат Народного Хурала, директор филиала ПАО «Россети Сибирь» - «Бурятэнерго» С.Ю. Козлов

Глава Бурятии: Мы снижаем ставку налога на УСН почти в 6 раз при переходе с ЕНВД

В понедельник, 2 ноября, состоялось очередное заседание совета при Главе Бурятии по улучшению инвестиционного климата. По поручению Алексея Цыденова в региональное налоговое законодательство будут внесены изменения для поддержки малого бизнеса в связи с отменой с 1 января 2021 года единого налога на вмененный доход (ЕНВД).

- Правительством Бурятии полгода велась планомерная работа. Мониторинг показал, что с учетом отмены ЕНВД рост налоговой нагрузки для некоторых налогоплательщиков должен был составить от 1,6 до 7,7 раз. Это очень значительно. Для того, чтобы обеспечить плавный, бесшовный переход, не достигая скачка нагрузки на бизнес мы подготовили законопроект. Для тех организаций, которые были только на ЕНВД и с 1 января переходят на УСН, устанавливаются льготные налоговые ставки налога по УСН: 1% - налог на доходы и 5% - налог на доходы минус расходы. Напомню, сейчас действующие ставки: 6 и 15%. То есть мы снижаем почти в шесть раз, - заявил Алексей Цыденов.

Всего в Бурятии насчитывается 13 тыс плательщиков по ЕНВД, при этом 68% из них совмещают данный вид налогообложения с другим. По



правилам перехода на новый режим, они могут перейти только на второй свой режим налогообложения. Остальные, около 4 тыс предпринимателей, имеют право перейти на патентную систему или на УСН, то есть воспользоваться новой льготой.

Министр экономики Екатерина Кочетова отметила, что

в других регионах такой практики нет. Более того, в региональное законодательство планируется внести и другие меры поддержки бизнеса.

- Действующие нормы республиканского закона избыточны. Наш бизнес не готов исполнить установленные критерии действующего закона, а именно обеспечить

двукратный МРОТ для своих работников и ежегодно увеличивать среднесписочную численность. Мы приняли решение, что дополнительно добавляем виды экономической деятельности. Считаем приоритетными направления: производство, сельское хозяйство, образование, социальная защита, здравоохранение, туризм, IT- индустрию - и устанавливаем более щадящие критерии: 10 человек численности, 70% доходов от уставленного законопроект вида деятельности и налоговую ставку - бессрочно 3% с доходов или 7,5% с доходов минус расходы, - сообщила она.

Также в целях стимулирования регистрации субъектов малого предпринимательства будут установлены аналогичные пониженные налоговые ставки по УСН в течение двух налоговых периодов для впервые зарегистрированных в республике в 2021-2022 годах налогоплательщиков в связи с

перемены ими места нахождения и места жительства.

- Для организаций, которые находятся в других регионах, но ведут деятельность по факту у нас. В случае, если они перерегистрируются в республике также по УСН, то они получают льготный режим. Надо отметить, что на ЕНВД налог платится по месту ведения деятельности. УСН платится по месту регистрации. В республике 1600 организаций, которые по ЕНВД сейчас платят в местные бюджеты, по факту имеют регистрацию небуриятскую, - пояснил Глава Бурятии.

Также проектом закона планируется изменить правила предоставления «налоговых каникул» по упрощенной и патентной системам налогообложения для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей - продлить период действия нулевой ставки по налогам до 31 декабря 2023 года.

Глава Бурятии о двухлетию перехода в ДФО: «Эффекта, который мы получили, мы даже сами не ожидали»

Алексей Цыденов в интервью ГТРК «Бурятия» рассказал о поддержке, полученной республикой за два года с момента включения республики в состав Дальневосточного федерального округа по Указу Президента Российской Федерации.

- Надо отметить, что того эффекта, который мы получили, мы даже сами не ожидали. Первое - мы существенную поддержку получили в сфере социальной поддержки граждан. У нас не было выплат на третьего ребенка. После вхождения в Дальневосточный федеральный округ, если третий ребенок в семье рождается, 12 тыс рублей в месяц родители получают пока ему 3 года не исполнится. Добавился «дальневосточный» материнский капитал, помимо общероссийского. В этом году суммарно при рождении второго ребенка семья получает более 800 тыс рублей. Это существенная прибавка, - отметил он.

Еще одной дальневосточной мерой поддержки, которой смогли воспользоваться абсолютно все семьи Бурятии стала единовременная выплата в связи с рождением или усыновлением первого ребенка, которая сейчас составляет чуть более 24 тыс рублей.

РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Значительный вклад в развитие социальной сферы республики обеспечивает президентская дальневосточная субсидия. За 2019-2021 годы в ее рамках будет реализовано 113 мероприятий на общую сумму 6,8 млрд рублей.

Большая часть из них уже реализована. Построены и отремонтированы медучреждения, детские сады, школы, центры дообразования, ссузы, стадионы, спортивные площадки, дома культуры, обновлено оборудование в 32 организациях здравоохранения, приобретено оборудование для центров

компетенций в 16 ссузах. Завершена реконструкция ДЮСШ «Золотой Дракон», прошел капитальный ремонт трамвайных путей, закуплены 15 трамваев, приобретены здания для Центра гиревого спорта, центра «Шанс» и биатлонный центр «Снежинка».

В этом году уже пришли 22 новых автобуса, строятся более 30 ФАПов и амбулаторий в районах, школа в селе Новоселенгинск, общежитие техникума в Северобайкальске, центр культурного развития в селе Саган-Нур, спортивные площадки, Центр ядерной медицины, начались работы по строительству регионального центра единоборств, детского сада в Кяхте и многое другое.

- Объекты значимые в целом для дальнейшей жизни наших жителей. С точки зрения спорта, здоровья. Поэтому отдаленно хотелось бы сказать спасибо Владимиру Владимировичу за такое решение. Такая существенная поддержка по всем направлениям. И два года мы можем дополнительные возможности, - заявил Алексей Цыденов.

ИНВЕСТИЦИИ И ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГЕКТАР

По программе «Дальневосточный гектар» более 1,7 тыс человек получили землю в бесплатное пользование, причем чаще всего с целью индивидуального жилищного строительства. Менее чем за год жилищные условия по программе «Дальневосточная ипотека» улучшили 1,3 тыс семей.

Развитие экономики республики призваны ускорить преференциальные режимы Дальнего Востока, в частности,

территорий опережающего развития. Сегодня в ТОР «Бурятия» реализуют свои проекты 6 резидентов с объемом инвестиций 6,6 млрд рублей, планируется к созданию более 1000 рабочих мест. А также механизмы инфраструктурной поддержки инвесторов.

- Самый яркий пример - это наш Озерный ГОК. Много о нем говорили, стояло многие годы. Когда мы вошли в ДФО, появилась мера поддержки как субсидирование внешней инфраструктуры. Инвестиции в Озерный ГОК - более 70 млрд рублей для полного развития. И плюс 12 млрд рублей нужно на внешнюю инфраструктуру - электроэнергию, водоводы и остальное. 10% от общего объема инвестиций, 7 млрд рублей, из средств федерального бюджета были предоставлены инвестору. Это позволило бизнес-плану сложиться. И работа началась. Инвестор зашел, уже в полный рост идут работы вскрышные, буровзрывные, идет уже добыча руды. Обогаительный комбинат, безусловно, будет строиться, но работы уже начались, - отметил Алексей Цыденов.

Еще одним механизмом стимулирования станет реализация Национальной программы социально-экономического развития Дальнего Востока на период до 2024 года и на перспективу до 2035 года. В рамках программы до 2035 года в Бурятии планируется осуществить строительство и ремонт более 550 объектов социальной инфраструктуры. Также в Национальную программу вошло более 20 крупных внебюджетных инвестиционных проектов.

В Бурятии около 50 тысяч объектов охвачено проверками мобильных групп

Трижды в неделю мобильные группы проводят рейды в общественном транспорте и в такси, и ежедневно - в местах массового скопления граждан. Проведено пять рейдов на межмуниципальном транспорте и восемь рейдов по городским маршрутам. Всего мобильными группами по транспорту проверено 399 объектов.



- Все вы увидели за последние дни, что работа по профилактике соблюдения эпидемиологических требований приняла системный характер. Особое внимание уделяется продовольственным рынкам, торговым центрам, крупным магазинам, пунктам общественного питания. Также наше внимание обращено на обеспечение профилактических мер на транспорте. Если в муниципальном транспорте, в маршрутках, водители соблюдают масочный режим, требуют этого и от пассажиров, то есть еще слабые места в части работы легкового такси. Необходимо усилить работу в этом направлении. Здесь регистрируем много нарушений - приезжает таксист, сам без маски и от пассажиров не требует. В

день у него не один пассажир, конечно, риск распространения инфекции высок, - отметил заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по вопросам безопасности Пётр Мордовской.

Контрольные мероприятия продолжают и в отношении юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере услуг, общепита и торговли. По республике работают 93 мобильные группы. На сегодняшний день ими проверен 47221 объект. В отношении юридических лиц, не обеспечивших профилактические меры или нарушающих режим ограничений, составлено 19 протоколов об административных правонарушениях по ст. 15.1 и 41 протокол по ст. 20.6.1.

- Еще раз подчеркиваю - мы не гонимся за протоколами, наша главная задача сейчас - разгрузить медиков, усилить профилактику. Мы надеемся, что эта работа даст свои результаты, и наши жители станут меньше болеть, а система здравоохранения получит передышку. Я еще раз призываю жителей Бурятии соблюдать масочный режим, пользоваться антисептиками и соблюдать социальную дистанцию. Не ходить в гости, не посещать массовые мероприятия, которые проводят подпольно предприниматели, гоняясь за быстрой прибылью. Наше здоровье и здоровье наших родственников находите в наших руках, - обратился к жителям республики Пётр Мордовской.

Подготовлено при поддержке Главы и Правительства РБ

ЧТО ОЖИДАТЬ БИЗНЕСУ ПОСЛЕ ОТМЕНЫ ЕНВД?

В Народном Хурале состоялось расширенное рабочее совещание по вопросу государственной поддержки малого и среднего предпринимательства. Его участниками стали депутаты парламента, министр экономики **Екатерина Кочетова**, в режиме видеоконференц-связи приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Бурятия **Чингис Матхеев** и представители общественной организации «Опора России». Вел совещание председатель Комитета по экономической политике, природопользованию и экологии **Анатолий Кушнарев**.

В связи отменой с 1 января 2021 года на территории РФ специального налогового режима — ЕНВД (единый налог на вмененный доход) — и повышения налогов, к парламентариям за помощью обратились представители малого бизнеса из десяти районов республики.

Как известно, предприниматели обязаны перейти на другой режим налогообложения. Наиболее приближенный к ЕНВД — это УСН и патентная система. Величину налогов устанавливает регион. Сегодня Министерство экономики разрабатывает проект по внесению изменений в республиканское налоговое законодательство. На совещании Екатерина Кочетова ознакомила депутатов с проектом этого документа.

По словам министра экономики, в Бурятии определены приоритеты в видах экономической деятельности в соответствии со Стратегией развития Республики Бурятия. К ним относятся растениеводство, животноводство, рыболовство, рыбоводство, все обрабатывающие производства, сбор и утилизация мусора, строительство, развитие туризма, IT-технологии, бизнес социальной направленности, дополнительное образование и т.д. По ним предлагается установить 3% налог с «дохода» или 7% — с «дохода минус расходы». Минимальные ставки предлагается установить для социально ориентированного предпринимательства и тех, кто впервые регистрирует свой бизнес в Бурятии.



В республике пользуются системой ЕНВД 13 160 предпринимателей. Из них 1 697 зарегистрированы в других регионах, а с 2021 года они обязаны будут платить налоги по месту деятельности, подчеркнула министр. Ожидается, что 11 тысяч перейдут на патентную систему. Для них Минэкономики предлагает ввести норму 6,5%, а в переходный период 2021 года — 3%. Другое новшество для патентной системы — это увеличение площадей с 50 кв. метров до 150. Остановилась **Екатерина Кочетова** и на выпадающих доходах в связи с предложенными налоговыми преференциями.

Выслушав докладчика, депутаты Народного Хурала усомнились в озвученных суммах выпадающих доходов, назвав эти цифры «виртуальными», не согласились народные избранники и с прозвучавшими расчетами и позицией Министерства экономики. Предложенный вариант, по мнению депутатов, не столь популярна в предпринимательской среде, — отметил депутат **Солбон Дашинимаев**. — Никто на селе не

сможет перейти на патент. Вы никого не удержите, бизнес будет уходить в другие регионы, где есть льготы.

Поддержал коллегу и **Николай Дашеев**. По расчетам предпринимателей Тунки, размер налогов увеличится более чем в пять раз.

— При таком подходе, возможно, мы получим налоги в 2021 году, а в последующие годы нет. Лучше предпринимателю потратиться на билеты в Приморье, Тюмень, Мурманск, где есть льготное налогообложение, и там зарегистрироваться, — пояснил парламентарий.

Об ухудшении ситуации в предпринимательской среде высказался депутат и бизнесмен **Михаил Гергенов**, обвинив Минэкономики в «уничтожении предпринимательства в Бурятии».

Раскритиковал расчеты министерства бизнес-омбудсмен Чингис Матхеев. О вынужденном сокращении людей при таком подходе заявил и депутат **Виктор Ячменев**.

— Даже один процент — это много, а три процента — просто «ядерная цифра». Вас никто здесь не поддержит, — предупредил парламентарий.

Об обязательности налоговых послабле-

ний для малого и среднего бизнеса высказался руководитель фракции ЛДПР **Сергей Дорош**, отметив, что следующий год будет еще сложнее.

— Должен быть взвешенный подход, необходимо поддержать предпринимателей, предоставить низкие ставки налогов для сельской местности, — предложили депутаты министру.

По итогам расширенного совещания депутаты приняли решение обратиться к Главе Республики Бурятия, рекомендовать внести на рассмотрение очередной сессии Народного Хурала законопроект, «предусматривающий для налогоплательщиков, переходящих с ЕНВД на УСН, следующие пониженные налоговые ставки: 1% — если объектом налогообложения являются доходы, и 5% — если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов».

Протокол подписали руководители двух профильных комитетов республиканского парламента — председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам **Зоригто Цыбикмитов** и председатель Комитета по экономической политике, природопользованию и экологии **Анатолий Кушнарев**.

АЛЕКСАНДР ВАРФОЛОМЕЕВ: «МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ УПРОЩАЕТСЯ»

Сенатор от Народного Хурала Бурятии рассказал о проводимой сенаторами законодательной работе в социальной сфере. Принят очередной закон, который упрощает получение россиянами ежемесячных выплат в рамках мер соцподдержки.

Документ, подготовленный сенатором **Андреем Турчаком** и депутатами Государственной Думы **Сергеем Неверовым** и **Андреем Исаевым** с целью продления действия упрощенного порядка получения ежемесячной выплаты, связанной с рождением или усыновлением первого или второго ребенка в условиях пандемии, был одобрен на 490-м заседании Совета Федерации, — сообщает пресс-служба Совета Федерации.

Как отметил **Александр Варфоломеев**, согласно закону, в период с 1 октября 2020 года по 1 марта 2021 года выплаты будут осуществляться без подачи документов, что позволит значительно сократить посещение людьми разных органов и ведомств, будет способствовать сохранению их здоровья и снижению риска распространения коронавирусной инфекции.

— Не нужно собирать и подавать документы для выплат, посещать органы социальной защиты и территориальные органы Пенсионного фонда, назначение пособий будет производиться автоматически, что, безусловно, удобно людям, — пояснил сенатор.

Это далеко не единственная мера, которая направлена на то, чтобы люди не рисковали своим здоровьем при получении пособий, выплат и льгот. Законодатель напомнил, что в марте текущего года при рассмотрении Федерального закона «Об особенностях исчисления пособий по временной нетрудоспособности и осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка» Председатель Совета Федерации **Валентина Матвиенко** поставила задачу перед Комитетом СФ по социальной политике и Министерством труда и социальной защиты РФ максимально снизить количество визитов граждан в разные инстанции для подачи всевозможных документов.

— Минтрудом России совместно с нашим Комитетом по этому вопросу проводится серьезная работа и уже достигнуты определенные результаты, — рассказал Александр Варфоломеев.

В частности, поэтапно упрощается порядок назначения или переназначения мер соцподдержки, сокращен перечень документов, которые должен представлять гражданин, остальные документы и сведения органы социальной защиты получают путем межведомственного взаимодействия. Такие правила действуют при назначении выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно.

Кроме того, продолжил сенатор, с 1 июля текущего года отменена обязанность инвалидов предоставлять справки об инвалидности и индивидуальные программы реабилитации при получении государственных и муниципальных услуг — теперь эти документы должны быть запрошены из Федерального реестра инвалидов.

— В ряде случаев для получения меры социальной поддержки не требуется даже заявления гражданина. Например, сертификат на материнский капитал оформляется автоматически после регистрации сведений о рождении ребенка, — сказал Александр Варфоломеев.

Помимо этого, вступают в действие положения нормативно-правовых актов Правительства РФ, которые позволят с 2021 года назначать пенсии по инвалидности по факту признания гражданина инвалидом проактивно, то есть без личного обращения. Также ведется работа над законопроектом по электронному сертификату на технические средства реабилитации, благодаря чему инвалид сможет получить их по месту своего нахождения, без привязки к регистрации по месту жительства, — отметил сенатор.

— Сокращаются сроки рассмотрения документов при назначении мер поддержки. Для этого, например, при установлении группы инвалидности переводится в электронный вид документооборот между органами медико-социальной экспертизы и медучреждениями, — добавил законодатель.

Он также сообщил, что на сегодняшний день решен вопрос об установлении инвалидности при ампутации конечностей. В этом случае инвалидность устанавливается бессрочно всем.

— С 1 марта 2020 года с учетом эпидемиологической обстановки инвалидность всем гражданам устанавливается в заочном режиме, такой порядок сохранится до марта 2021 года. Эта работа будет продолжена, — заключил Александр Варфоломеев.



МЕДИКАМ ВАЖНА ЛЮБАЯ ПОМОЩЬ!

Депутаты Народного Хурала передали стиральные машины-автоматы и сотовые телефоны отделениям Республиканской клинической больницы имени Н.А. Семашко, в которых лечат больных коронавирусом.

Главный врач учреждения **Игорь Шпак** отметил, что это существенная поддержка:

— Кажется, что особенного для медицины в помощи стиральными машинами? А они необходимы, потому что на смену сейчас заходит почти 40 человек. Все костюмы индивидуальной защиты одновременно нужно убрать, замочить, постирать, просушить. Техника и имеющиеся ресурсы просто уже не справляются с объемами. Сегодня у нас 4 структурных подразделения, которые направлены на работу с пациентами с диагнозом COVID-19. В данное время в наших отделениях находится 445 пациентов с этим диагнозом, среди них есть и тяжелые больные. Работает весь персонал: врачи, медсестры, санитары, 380 сотрудников помогают в лечении, сопровождении и уходе за пациентами. Заходя в «красную зону», дежурный врач на время теряется, он не привязан к определенному стационарному телефону. В случаях, когда требуется взаимодействие для оперативности

принимаемых решений, чтобы облегчить с ним связь, необходимы сотовые телефоны. Мы очень благодарны нашим депутатам, которые помогают в это сложное для всех время.

Все депутаты Народного Хурала помогают на своих округах. На инициативу собрать средства на приобретение стиральных машин и сотовых телефонов для Республиканской больницы откликнулись многие, независимо от партийной принадлежности.

— Депутаты всех фракций — ЛДПР, КПРФ, СР, группы «Народный депутат» — откликнулись на призыв. Только общее понимание угрозы поможет победить пандемию. Помощь может оказать каждый, и не только материальную. Очень важно прислушиваться к рекомендациям врачей: соблюдать социальную дистанцию, надевать маски, обрабатывать руки антисептиками, минимизировать контакты, — считает руководитель фракции ЕР в Народном Хурале **Лариса Крутия**.

Такого же мнения придерживается и руководитель фракции ЛДПР **Сергей Дорош**:

— Депутатский корпус откликнулся на просьбу нашего Минздрава оказать помощь учреждениям. Думаю, что сегодня медицинским работникам важна любая помощь.

Вторая пенсия для военных пенсионеров

Многие военнослужащие после выхода на пенсию по линии силовых ведомств продолжают трудовую деятельность в гражданских организациях. Отдел ПФР Муйском районе информирует о том, что в этом случае военные пенсионеры становятся участниками системы обязательного пенсионного страхования (ОПС) и имеют право на получение страховой пенсии по линии ПФР при соблюдении общеустановленных требований. Прежде всего, речь идет о достижении пенсионного возраста. В 2020 году в соответствии с переходными положениями законодательных изменений, вступивших в силу с начала года, пенсионный возраст для мужчин установлен на уровне 60,5 лет и 55,5 лет для женщин. Как и раньше, для назначения пенсии в 2020 году необходимо соблюдение минимальных требований по стажу и индивидуальным пенсионным коэффициентам. Право на пенсию в нынешнем году дают 11 лет стажа и 18,6 пенсионных балла.

При выполнении всех этих условий военнослужащие имеют право на страховую пенсию наравне со всеми гражданами РФ. Однако стоит отметить, что согласно закону, страховая пенсия этой категории граждан назначается без учета фиксированной выплаты. Напомним, что военные пенсионеры также имеют возможность формировать пенсионные накопления и участвовать в Программе государственного финансирования пенсии, в рамках которой возможно получение удвоенную государством сумму ранее уплаченных взносов. Однако существует ограничение, распространяющееся только на военных пенсионеров. В случае отсроченного выхода на пенсию, софинансирование взносов, сделанных в 2014 году и позднее, не может быть произведено в 4-х кратном размере. Для этой категории граждан взносы удваиваются только в соотношении 1:1. В 2019-м году, как и ранее, будет осуществляться удвоение взносов, внесенных в течение

2019 года. Государство начислит средства на добровольные взносы и переведет их на счета граждан. Отметим, что участие в Программе возможно только в течение 10 лет с момента поступления первого платежа. После окончания этого периода гражданин по-прежнему имеет право вносить взносы на индивидуальный личный счет, но получать будет только инвестиционный доход, от операций его страховщика. Напомним, стать участником Программы можно было до окончания 2014 года. Для этого в период с начала октября 2008 года по конец декабря 2014 нужно было подать заявление и до конца 2015 года внести первый взнос.

Закон № 216-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утративших силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) РФ в связи с принятием Федеральных законов «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии»

Как перейти

к другому страховщику

Граждане, формирующие пенсионные накопления, самостоятельно выбирают страховщика, который будет ими управлять: Пенсионный фонд России (ПФР) или негосударственный пенсионный фонд (НПФ). Если гражданин решил в текущем году сменить страховщика, то заявление об этом необходимо подать до 1 декабря. Если гражданин изменит своё решение, то в течение декабря он может отозвать поданное заявление о переходе. Смена страховщика пенсионных накоплений происходит при переходе из одного НПФ в другой, а также при переходе из ПФР в НПФ или из НПФ в ПФР.

Принимая решение о смене страховщика, важно помнить, что переход от одного к другому чаще, чем один раз в пять лет, может повлечь потерю инвестиционного дохода.

В 2020 году направить заявление о досрочном переходе к другому страховщику и не

потерять инвестиционный доход могут граждане, которые начали формировать свои пенсионные накопления у текущего страховщика в 2016 году. Во всех остальных случаях досрочный переход может повлечь потерю инвестиционного дохода. Информация о возможной потере инвестиционного дохода в случае досрочного перевода средств отражается в уведомлении, которое выдается гражданину при подаче заявления.

Заявление можно подать лично или через представителя в клиентскую службу ПФР. Уточнить, какой страховщик (ПФР или НПФ) управляет накоплениями и с какого периода, можно в личном кабинете на сайте ПФР и портале Госуслуг.

Напоминаем, что для снижения риска распространения коронавирусной инфекции прием ведется по предварительной записи. Записаться на прием можно по тел. 55-2-36.

ВПН — 2021

СЛУЖБА «01»

В чем преимущества цифровой переписи населения?

Предстоящая перепись населения, основной этап которой пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года, уникальна, так как она последняя традиционная, и первая цифровая.

При ее подготовке проанализирован опыт более 50 стран и собраны лучшие практики проведения цифровой переписи. Это электронные планшеты, приложения, карты геолокации, возможность переписи через интернет, использование больших данных и многое другое.

Применение цифровых инноваций обеспечивает ряд преимуществ над традиционной переписью. Перепись становится для всех ближе и удобнее, так как станет возможно заполнить переписную анкету самостоятельно на портале «Госуслуги». Используя планшет, ускоряется ввод информации, а количество ошибок сводится к минимуму.

Внедрение цифровых технологий способствует сокращению сроков обработки данных, благодаря чему государство получит своевременно наиболее актуальную информацию о населении для дальнейшего использования. К примеру, на подведение итогов переписи

населения 2010 года ушло более 3 лет, а окончательные итоги предстоящей переписи станут доступны в уже 2022 году, при том что первые данные о численности населения появятся в октябре 2021 года.

Помимо повышения скорости и точности цифровизация переписи позволяет значительно уменьшить бюджетные расходы на ее проведение. За счет сокращения тиража переписных листов на бумажной основе сумма расходов снизилась практически вдвое.

Все полученные от респондентов данные будут поступать на единую цифровую платформу, которая позволит проводить контроль над ходом переписи в онлайн-режиме. Для обеспечения надежной защиты данных переписи от утечки Росстатом будет использоваться специальная ВИ-платформа отечественного производства, которая уже тестируется в постоянной деятельности ведомства. Кроме

того, после систематизации данных и подведения окончательных итогов переписи полная обезличенная статистическая информация обо всех регионах, городах и поселениях станет доступна не только сорганиам, но и каждому жителю России. Работа с данными будет организована также на базе VI-платформы.

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале «Госуслуги» (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Пресс-служба Бурятстата

Меры предосторожности при эксплуатации печи

14-й Муйский отряд ГПС РБ напоминает владельцам частных жилых домов: с наступлением отопительного сезона основными причинами пожаров – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей электрических отопительных приборов.

Перед началом отопительного сезона следует прочистить печь и дымоходы, отремонтировать и побелить известковым или глиняным раствором, чтобы можно было заметить появившиеся черные от проходящего через них дыма трещины.

Печь, дымовая труба в местах соединения с деревянными чердаками или межэтажными перекрытиями должны иметь утолщения кирпичной кладки – разделку. Не нужно забывать и про утолщение стенок печи.

Любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям. Нужно оставлять между ними воздушный промежуток – отступку. На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см.

Чрезвычайно опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на попечение малолетних детей.

Нельзя применять для розжига печей горючие и легко воспламеняющиеся жидкости.

Чтобы не допустить перекала печи, рекомендуется топить ее два – три раза в день и не более чем по полтора часа.

За три часа до отдыха ко сну топка печи должна быть прекращена.

Следите за тем, чтобы мебель, занавески находились не менее чем в полуметре от массива топящейся печи.

Ни в коем случае нельзя растапливать печь дровами, по длине вмещающимися в топку. По поленьям огонь может перекинуться на ближайшие предметы, пол и стены.

С наступлением минусовых температур опасно обмерзание дымоходов, которое может привести к нарушению вентиляции жилых помещений. В зимнее время не реже одного раза в месяц необходимо осматривать оголовки дымоходов с целью предотвращения обмерзания и закупорки дымоходов. Владельцы домов (как частных, так и ведомственных, а также муниципальных) обязаны проверять дымоходы на наличие в них надлежащей тяги.

При обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запаха гари, повышение температуры и т. п.) незамедлительно сообщите об этом по телефону «101». При этом назовите адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщите свою фамилию; до приезда пожарных примите по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.

Инструктор 14-го Муйского отряда ГПС РБ Э.Ю. Чащина

ООО «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

в целях борьбы с коронавирусной инфекцией (COVID-19) ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ по дезинфекции зданий, помещений, ангаров, гаражей, прилегающих территорий, объектов различной формы собственности. Также предоставляются услуги по дезинсекции и дегризации. Обработка осуществляется оборудованием с применением холодного тумана. Информация по телефону: 8-924-350-99-32.

Редакция газеты «Муйская новь» изготавливает

ПО ВАШИМ ЗАЯВКАМ ЛЮБЫЕ ФОРМЫ БЛАНКОВ:

ПРИХОДНЫЕ, РАСХОДНЫЕ ОРДЕРА, ЖУРНАЛЫ, КНИГИ, ПУТЕВЫЕ ЛИСТЫ НА ГРУЗОВОЙ, ЛЕГКОВОЙ ТРАНСПОРТ, ТАКСИ, НАКЛАДНЫЕ, ТРЕБОВАНИЯ, ПЛАТЕЖНЫЕ ВЕДОМОСТИ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

6 ноября, пятница

Пасмурно. Ветер северо-восточный, 1-3 м\с. Температура воздуха днем минус 9°C, ночью минус 15°C.

7 ноября, суббота

Пасмурно. Ветер северо-западный, 3-6 м\с. Температура воздуха днем минус 9°C, ночью минус 14°C.

8 ноября, воскресенье

Пасмурно. Ветер северо-восточный, 1-3 м\с. Температура воздуха днем минус 12°C, ночью минус 18°C.

<http://www.meteonova.ru/>

КУПОН БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Дорогие читатели!

Вы можете разместить частное объявление, заполнив этот купон. Наш адрес: п. Таксимо, ул. 70 лет Октября, 23, редакция газеты «Муйская новь». Размер бесплатного объявления ограничен 5 словами!

Купон действителен до 11 ноября 2020 года. Ксерокопии не принимаются.

